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MOCIÓN DE CONTROL 

SOBRE EL ALUMBRADO NAVIDEÑO DE SAN SEBASTIÁN

Jon Markel  Ormazabal  Gaztañaga,  concejal  del  grupo municipal  EH Bildu,  al  amparo del
artículo 98 del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para que sea
tratada en el Pleno. Esta moción es consecuencia de la interpelación tratada en la Comisión
de Servicios a las Personas el 9 de diciembre de 2020.

JUSTIFICACIÓN

En  este  contexto  de  pandemia  por  el  virus  COVID-19,  este  año,  más  que  nunca,  la
iluminación  y el mercado navideños se han convertido en un tema de conversación callejera.

En las últimas semanas hemos oído opiniones críticas, en relación con el medio ambiente y el
despilfarro energético. Entre otras cosas, la organización ecologista Eguzki recordaba que:

A pesar de atravesar, también, una crisis ambiental que desde hace años lleva encendida la luz roja
del calentamiento climático, los ayuntamientos actúan con total incoherencia en lo que respecta al 
derroche energético navideño y lo que ello conlleva. Se ha establecido una especie de campeonato 
sobre qué ayuntamiento es más bruto derrochando iluminación navideña (Vigo, Madrid, Bilbao…) y
Donostia no es ajena a esta moda, sin pararse a pensar en las repercusiones ambientales y econó-
micas de este proceder. Donostia lleva años adelantando el encendido navideño. Diciembre ya no 
es suficiente , ahora se adelanta el encendido a noviembre. ¡45 días de alumbrado navideño! ¿Para
qué sirve el Plan de Acción Klima DSS2020 si luego se derrocha en el alumbrado navideño? ¿Qué 
coherencia hay entre apagar las luces del Ayuntamiento el Día del Planeta (22 abril) durante una 
hora, como símbolo de compromiso, si luego se alargan los días de encendido navideño? ¿Para qué
atrasamos la hora en octubre?, ¿para gastar más en diciembre?

En este sentido, en la Comisión de Servicios a las Personas del 9 de diciembre, preguntada
por los gastos de mercado y alumbrado navideños, la concejalía delegada se respondió que
en lo que al mercado se refiere, este año tendrá un coste adicional de 25.000 euros, ya que,
además de las medidas debidas a la emergencia sanitaria,  también habrá un servicio on line.
Sin embargo, en el caso del alumbrado, este año el gasto será de 267.000 euros, frente a los
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495.000 euros del año pasado. Es decir, 228.000 euros menos. La suma de ambas supone
una diferencia de 203.000 euros respecto al año anterior.

Por  otro  lado,  la  concejalía  señaló  que  las  luces  no  son  un  despilfarro  energético  ni
económico. También afirmó que se utilizan bombillas Led, bombillas de bajo consumo y, en
lo que respecta a las fuentes renovables, el alumbrado navideño va en línea con las fuentes
renovables y no renovables existentes en todo San Sebastián, como ocurre en la mayoría de
la ciudad. Este grupo municipal ha sabido que hasta el día 8 de diciembre, al menos, el
alumbrado navideño ha estado encendido hasta las 23:00 horas. Es decir, una hora después
del toque de queda.

Es  por  ello  por  lo  que  el  concejal  abajo  firmante  presenta  la  siguiente  MOCIÓN  DE
CONTROL:  

1.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a acuerde apagar
la iluminación navideña a la hora de entrada en vigor del toque de queda.

2.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a que, como
paso en el contexto de la Emergencia Climática, adopte el compromiso y el acuerdo de que,
de cara a las Navidades del 2021, toda la energía de alumbrado que se utilice proceda de
fuentes renovables.

3.- El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno Municipal a que realice un
esfuerzo para destinar al Plan de Reactivación Económica de San Sebastián el dinero que
“ahorrará” en el mercado y alumbrado navideños del año 2020 respecto al año 2019.

San Sebastián, 11 de diciembre de 2020

Jon Markel Ormazabal Gaztañaga,
concejal del grupo municipal EH Bildu

http://www.donostia.eus/
http://www.donostia.eus/
http://www.donostia.eus/

	Jon Markel Ormazabal Gaztañaga,

